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A színház és az újság
egyaránt a közönséget szolgálja, 
éppen azért nagyon sajnálatos, 
ha különböző eszközökkel telje­
sített közös feladataik végzésében 
nem tudnak harmonikusan el­
járni. A színház és az újság, vagy 
inkább a színigazgató és az uj-
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egyedül az illető lapnak — s ott 
is az anyagi ügyek vezetőjének 
— feladata volt elintézni. Hogy 
miért és hágván kbetett ebből 
újságíró -kérdést csinálni, azt ki­
találnunk bajos.

zatot végrehajtani, legalább is a 
legelső napon nem hajtották vég­
ié. Azok pedig, mii,! nevezetesen 
lapunk munkatársai, akik az 
i!ven megtorlás! eszköz alkalma­
zásai sem helyénvalónak, sem le-íainunK najos. zaaai — --

Nos hát lett ujságim-kérdés és belőnek nem talaitaK s a hala-
• > • • l " I * .. / I "UL .......... „inntr oil - no C7 C. • I / f L' fi 1T13-az újságírók egyesülete szótöbb­

séggel úgy határozott, hogy a
lozatnak ellene szavaztak, a ma­
gok szabadságának biztosítása

sagiró kerüllek ellentétbe egy­
mással itt Debrecenben is es en­
nek az ellentétnek már is vannak 
némely kellemetlen következései,
— nem ugyan a sajtó és a szín­
ház közötti viszony, hanem az uj - 
sag írok társasága szempontja-, 
ból.

Az összeütközésnek az eredeté­
vel és részleteivel ne foglalkoz­
zunk. Nincs ma Magyarországon 
színtársulat, amelyikkel szemben 
éles, sőt kíméletlen kritikát gya­
korolni ne lehetne. Viszont nincs 
ma Magyarországot; színigazgató, 
aki a maga anyagi és szellemi 
munkájának és áldozatának meg­
felelő ellenértékét megkapná s 
akinek ne kellene attól tartania, 
hogy minden vagyonát elúsztat­
hatja s a művészet ügyét még 
sem tudja biztosítani. A többire 
nézve minden a szemponttól 
lugg. Az egyik az ideális, béke­
beli nívót tártja szem elölt és 
azért folyton elégedetlenkedik. A 
másik úgy gondolja, hogy a sok 
nehézséggel küzdő színigazgató­
nak támogatására kell menni, 
mert különben belepusztul nem­
csak az igazgató, hanem a színé­
szet is. Bármelyik szempontból 
Ítéli is meg valaki a helyzetet, 
azci I a jóhiszeműségét nem sza­
bad kétségbe vonni.

Másrészt a színigazgatónak sem 
lehet rossz néven venni, ha csak 
olyanokkal kivan szerződéses vi­
sz iiiyhan állani, akikkel való 
ez-1) viszony fenntartását elő­
nyösnek tartja. A lapok, mint a 
közönség tájékoztatói, egy-egy 
ülőhelyet kapnak a színházban. 
Ez a hely feltétlenül kijár mind­
egyik lapnak s ennek elvonása azt 
jelentene, hogy a lan nem infor­
málhatja olvasóit. Ezen, az új­
ságírónak és az újságírásért min­
denesetre kijáró egy helyen felül 
még egy másik helyet szoktak ad­
ni a lapoknak, a színházi műsor 
közléséért s még ezen felül a 
iapvállalatnak lizet is a színház 
különböző hirdetések közzétételé - 
iá t. No most mar, ha a színigaz­
gató azi mondja, hagy egyik lap­
ban többé nem kívánja a műsor 
közzétételét, sem a színházi hir­
detések kiadását s ezzel szemben 
az ezért eddig teljesített szolgál­
tatást beszünteti es csak a kriti­
kusnak jaró egy jegyet adja : ez 
lehet esetleg az illető lappal szem 
ben — ha tudniillik Köztük a 
műsor és a hirdetések kiadása 
tekintetében határidőhöz vagy 
felmondáshoz kötött megállapo­
dás jött létre, — szerződésszegés, 
de a kritika szabadságát éppen 
ugy nem érinti, mint ahogy sem- 

köze sincs az uisáeirashoz és

seggei llgv iiaiarozou, iiogy a f-vn .-,^0,,............... ..
színházat, ha csak ideiglenesen is, I végett kilépték az egyesületből, 
bojkott ala veti. A határozatim- Egyik lap és a szu;igazgató közti 
.„.f„w,i .-,.„1,- tiszteletreméltó magánjogi kérdés így vitt un az..itatnál, mely 
kollegiális szereidből fakadt, 
ugy látszik, nem gondolták meg 
eléggé, hogy ez az e’járás tulaj­
donképp'» nem a színigazgató,----re ■■ _ " .hanem a közönség eben irányul­
ná. Aligha is fogjak ezt a halára -

uj ságit ok egyesületének felboru­
lására annak peldazásáu!, hogy 
az emberek, amikor a szenvedé­
lyükre hallgatnak, sohasem azt 
a célt érik el, amely felé törek­
szenek.
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Búd János lesz a pénzügyminiszter
Politikai és pénzügyi körök­

ben elterjedt hir szerint Búd Já­
nos tárcanélküli miniszter de­
cember elején végleg átveszi a 
pénzügyminisztérium vezetését.

Ekkor fogják kinevezni pénzügy­
miniszterré.

Báró Korányi F. távozásával 
mint befejezett ténnyel számol­
nak illetékes helyen.

Külföldön nyomozzák a kormányzó 
merénylőinek felbujtóit.

A Horthy kormányzó ellen ter­
vezett merénylet ügyében a főka­
pitányság meg erősen folytatja a 
nyomozást. Mint ismeretes, 12 
detektív utazott Budapestről Né­
metországba és Franciaországba, 
hogy a Magyarország kormány­
zója ellen tervezett anarchista 
merénylet előkészítését megálla­
pítsa és a felbujtókat lelep­
lezze.

A külföldre kiküldött detektive- 
ket már tegnap várták a főkapi­
tányság politikai osztályán. Az 
osztrák vasúti sztrájk következ­
tében azonban még nem érkez­
tek meg, miután azonban a vas­
úti forgalom Ausztriában újra 
megindult, most már biztosra ve­
szik a detektívek visszaérkezé­
sét és nagy érdeklődéssel várják 
jelentésüket.
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Dollárkölcsön ajánlatokkal áraszt­
ják el a magyar piacot.

A külföldi kölcsönajánlatok 
napról-napra nagyobb arányo­
kat öltenek. Különösen dollár- 
kölcsönökkel árasztják el a pia­
cot. Se szeri, se száma azoknak 
a külföldi pénzcsoportoknak, 
amelyek Magyarországon akar­
nak elhelyezni dollárkölcsönö- 
ket. , _ .. ,,

Sokkal több a kölcsonajanlo,

mini a kölcsönigénylő, ugy, hogy 
már dollárkölcsönöket sem lehet 
olyan arányokban elhelyezni a 
budapesti "piacon, mint egv-két 
hónappal ezelőtt. Egy éves lekö­
tésre 12 százalékkal lehet mar 
kapni dollárkölcsönt. Alig par 
hét alatt szaladt le ilyen nagy 
mértékben a külföldi kölcsön 
kamatlába.

Folyik a fővárosi törvényjavaslat 
részletes vitája.

mi ___ az újságíráshoz és
nz újságírói szabadsághoz például 
az Albert vendéglős szöveg közé 
adott s versben szóló hirdetései­
nek. Ezt az egész átfért tehát

Budapest, november 13. A nem­
zetgyűlés mai ülését negyed 12 óra. 
kor nyitotta meg Szeitovszky Béla 
elnök. Az elnöki előterjesztések 
után folytatólagosan tárgyalták i 
fővárosi törvényjavaslatot

Vázsonyi Vilmos : A belügymi­
niszter egyik felszólalásában hivat 
kozott az ö váasztójogi javaslatára 
is. Kijelenti, hogy az 6 javasi ita 
messze felül múlja a mostani vá­
lasztói törvényjavaslatot. Sokkal 
demokratikusabb volt O mindig az 
áll dános titkos választójog hive 
volt.

Láng János: A hitközségi válasz­
tásoknál is az általános titkos vá­
lasztójog hive ?

Vázsonyi Vilmos; Hitközségi

ügyekben nem állok önnel szóba. 
Vegye tudomásul hogy igenis a tit­
kosságnak vagyok a hive. Ha ez 
önnek nem tetszik, álljon a mozga­
lom élére. A szakaszban foglalt 
rendelkezéseket bírálja. Indítvá­
nyozza, hogy a jogosult kihagyása 
eilen bárki felszólalhasson.

Farkas István : A névjegyzékből 
olyanokat is kihagytak, akikel tel 
kellett volna venni. A nemzetiségek 
azért szakadtak el, mert nem bán­
tak velük jól. Nagy zaj és ellent­
mondás.) A válasz ói névjegyzékből 
való kihagyás ellen bárki felszó­
lalhasson más érdekében is.

Petrováez Gyula : Visszautasítja 
azt a kijelentést, hogy a központi 
választmánynál okmányok tűnte*

volna el. (Zaj a szociáldemokraták­
nál : Adják vissza az. okmányokat.)

Petrováez Gyula : Ha a közigaz­
gatási hatóság igazolja a választók 
minden ügyét, ez a hatóságokra 
igen nagy munkát róna. A tárgyi 
ismeretek hiányában való felszóla 
lások csak zavarják a hatóságok 
munkáját. — löbbször előfordult, 
hogy egy személy érdekében négy- 
szer-ölször is felszólaltak.

ltuday Dezső: Alaptalanul senkit 
sem fosztottak meg a választói jog­
tól. Budapesten több mint 30 %-a a 
lakosságnak választó, holott külföl­
dön ez. a százalék nem emelkedik 
túl a 25 %-on.

Proppcr Sándor Pclrovacnak vá­
laszolva azt mondja, hogy feleste 
ges konkrét adatokat hozni arra, 
hogy a központi választmánynál el­
tűntek akták, mert ezt Petrováez 
később maga is adatokkal igazolta 
Petrováez a saját zsebében i's hord 
ilyen aktákat.

Propper Sándor azt hangoztatja, 
hogy hivatalból igazolják a válasz­
tók jogosultságát.

Rakovazky Iván belügyminiszter :
A választók érdeke, hogy ők iga­
zolják jogukat. Ez a választóknak 
adott előnyt. A küllőidén is így van 
mindenütt.

Propper Sándor : A központi vá­
lasztmányok működése iránt bizal­
matlanok az emberek, mert a vá­
lasztmány kizárja a választókat.

Petrováez Gyula személyes kér­
désben szólal fel. Kijelenti, hogy' “ 
központi választmány irattárából az 
okmányt téritmény ellenében vette
magához. ' ... , , „Rupert Rezső a házszabályokhoz 
szólal föl. Kijelenti, hogy múltkori 
felszólalásával Eörffy Imre sz me­
lyét nem akarta sérteni.
" Rakuvszky Iván belügyminiszter 
válaszol a felszólalásokra.

A nemzetgyűlés ezután a szakaszt 
eredeti szövegében elfogadja és a 
beterjesztett indítványokat elveti, 
majd elfogadja a 8. és 9. paragra­
fusokat is.

Az elnök ezután szünetet ren­
del el. ,, .Ezután a 10. szakasz targyalasara 
tértek át, amely a bizottsági tagok 
választásáról szól. A szakaszhoz 
Szabó Zoltán módosítást javasol. 
Azt javasolja, hogy a szakaszban 
felvett 19 közigazgatási keni el 
helyett a választás az országos va 
lasztókerületi beosztás szer int tör - 
ténjék. Ez 22 választókerületet je 

! lent A javaslat indokolásában azt 
mondja, hogy a 10 kerületi beosztás 
a polgári pártokra hátrányos vol 
na a szocialisták javára.

Rövid vita után az elnök kijelenti, 
hogv az indítvány sokszorosítását 

: elrendeli, a szakaszt pontonként 
nem lehet tárgyalni, miVel már ■< 

i tárgyalást az egész szakaszra w 
j natkozólag általánosságban meg 
S kezdték.

Az elnök javasolja, hogy a legko 
! zelebbi ülést holnap tartsak a mai

"'a rnapirendhez többen szólalnak

kuna P. András : A régi rómaiak 
ezzel a felkiáltással mentek a küz­
dőtérre uve Cézár moritun te sa- 
lutant. Az egyik képviselő is mar 
halálra szánta az egységes pártol, 
ezért engedjék meg hogy az egysé­
ges párt, mielőtt a halálba indu na, 
üdvözölje az elnököt és elfogadja 
annak napirendi javaslatát.
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Kuna P. András pár mondatból 
álló beszórtéi viharos derültséggel 
fogadta a Iláz ós az elnök napi­
rendi indítványát fogadta el.

Az ülés három órakor véget ért.

flz éjszaka véget Ért 
az osztják uisutasszíi'áj

Bécs, nov. 13. Még tegnap este 
táviratilag kiment a sztrájkveze­
tőségtől az utasítás minden állo­
másra, hogy éjfélkor egész terje­
delmében mvg kell indítani a vas­
úti forgalmat. A mozdonyvezetők 
s fűtők azonnal a gépekhez men­
tek és hozzáláttak a munkához. 
Ma reggel rendes időben indították 
el a vonatokat és már a távolsági ; 
fon?idom is menetrendszerű.

Bécs. nov. 13. A forgalom a 
reggeli órákban újból kifogásta­
lanul megindult.

Pulitti Budapesten.
Oreste Pulitti, az olasz vivő- 

bajnok tegnap a párbaj után 
Nagykanizsáról Budapestre jött 
és itt a Hungáriában szállt meg. 
Az újságíróknak mosolygó arc­
cal felel, rámutat egy kemény 
risnoros csikra : Nézzék ez a ve- 
zeklésem. Nem tudom, honnan 
vették a magyar lapok, hogy én 
különböző sebeket kaptam a fü­
lemen és az orromon. Én ennél 
a karcolásnál egyebet nem kap­
tam.

Pethes Imre álla­
pota válságos.

a Ligetszanatóriumból ma 
délben azt az értesítést kaptuk, 
hogy Pethes Imre, a Nemzett 
Színház tagjának az állapota 
rendkívül súlyosbodott. A nagy­
beteg eszméletlenül fekszik.

Eay fiimfalvé efnél meg­
vakult tizenkét táncosnő

London, nov. 13. Egv itteni ka­
baréban filmfelvételt készítettek 
egy balettről, amelyben 12 táncos­
nő vett részt. Mind a 12 táncosnő 
elvesztette a szemevilágál, mert a 
filmoperatőr semmiféle óvintéz­
kedést nem tett az erős fénysuga­
rak ellen. A táncosnőket a kór­
házija vitték.

TÁRCA.

Jött éve csodáknak
— Részlet a 3-ik felvonásból — 

Trln Oláh Gábor
Szereplők : Csokonai,

Helena,
Hatvani, kóbor diák.

— Tündérkert. —
Helena (megjelenik a háttérben, 

tején babér koszorú, kezében arany 
lant): Csokonai... várlak!

Csokonai (meglátja, csodálva): A 
te hangod zeng már napok óta tel­
kemen keresztül. Hát te vagy az — 
Helena ?

Helena : Én vagyok.
Csokonai: Aki értem meghaltál ?
Helena : Én vagyok.
Csokonai : Hova hívogatsz? Hova 

szólítasz ?
Helena : A te igazi világodba — 

I szellemek életébe.
Csokonai: Földi szerelemért, szál­

lottam a porba, besároztam maga­
mat, újra szenvedtem — és újra 
csalódtam. Hát ennyi az étet ?

Helena : Az árnyék élet : ennyi. 
De ahova én hívlak : ott nincs csa­
lódás, nincs szenvedés — csak öröm 
és halhatatlan szeretet

EGYETÉRTÉS 102-t november t-t.

Elhalmozzák meg-hivásokkal 
dr. Baltazár Dezső püspököt 

Amerikában.
Az Amerikában tartózkodó dr. 

Baltazár Dezső püspöktől ma há­
rom levél is érkezett Debrecenije 
a püspök családjához. Az első le­
velet, amely október 20-án kelt, 
Baltazár László irta, amelyben a 
hajón szerzett élményeit és a 
hajóbált Írja le. A második leve­
let, amely október 20-án kelt, 
Baltazár püspök hja. A levélben 
panaszkodik a püspök, hogy a 
tengeri betegség utóhatását még 
mindég érzi.

A harmadik levél október 27- 
én kelt. Ebben a levélben már a 
nagyszerű amerikai fogadtatás­
ról "számol be a püspök. Leírja, 
hogy 26-án este a Magyar ön­
képzőkör 200 terítékes bankettet 
rendezett a tiszteletére. A ban­
ketten óriási ovációban részesí­
tettek a püspököt és kíséretét. A 
felköszöntőkre válaszolt a püspök 
is és a bankett résztvevői állva 
hallgatták végig dr. Baltazár 
Dezső felszólalását.

Másnap. 28-án Hail vasutkí- 
rálv fogadta vendégül a püspö­
köt. Mr. Hail egyike az amerikai 
kálvinisták vezető férfiúinak és 
nagyon örült a püspök látogatá­
sának. A legnagyobb elismeré­
sét és nagyrabecsülését fejezte ki 
a püspök akciója felett és egyút­
tal biztosította legmesszebbmenő 
támogatásáról. Végül megígérte,

hogy a püspök és kísérete szá­
mára szabadjegyet állíttat ki az 
összes amerikai vasutakra. Az­
nap délután egy milliárdos idős 
leánya hívta meg dr. Baltazár 
Dezsőt. Ez a hölgy egyike Ame­
rika legvagyonosabb] á inak, évi 
jövedelme több mint ötmillió 
dollár. Ez a liölgv meghívta a 
püspököt egy estélyre és megkér­
te, hogy tartson előadást a ma­
gyar nőnevelésről. A püspök éti­
ben az előadásában ismertetni 
fogja a debreceni Dóezv-intéze­
tet

Dr. Baltazár Dezső ugv tervez­
te programit! jóban, hogy az első 
bélen nem tail előadást, most 
azonban már kitűnt, hogy az elő­
irányzott programul aligha tart­
ható bt. Dr. Baltazár Dezsőhöz 
ugyanis máris rengeteg levél, 
meghívás érkezett, nemcsak a 
magyar, de angol egyházaktól is 
és igv félős, hogy a tervezett hat 
hónapos amerikai tartózkodás 
nem lesz elegendő.

Egyébként a püspök cs kísé­
rete ugyanott, a Hahn József 
szállodájában helyezkedtek el, 
ahol tavaly is laklak. Hahn Jó­
zsef most is a legnagyobb előzé­
kenységet tanúsítja és miként 
tavaly, most is teljesen díjtala­
nul látja el a püspököt és kísé­
ret el.

A Templomegyesület akciót indít 
a nyomor enyhítésére.

A Templomegyesület agilis 
férfi és női tagjai összefogtak az 
első paróchiális kör férfi és női 
tagjaival, hogy egy nagyszabású 
és nemcsak egy estére terjedő 
szeretet akciót hozzanak létre, 
hanem különösképen az árvák 
felsegilése érd-kében fejtsenek ki 
nagy tevékenységet. A megbeszé­
lés a központi lelkész! hivatalban 
volt, amelyen nagyon szép szám­
iján gyűlt össze Debrecen kálvi 
nista hölgyeinek elittje. Az érte 
kezleten részt vett dr. Bállá Ber­
talan tb. városi tanácsnok, dr. 
Szabó Ferenc egyházi aljegyző, 
Kocsis János tcmplomegyesületi 
titkár, Sipos,i János lelkész, a köz 
ponti lelkészi hivatal vezetője és 
még számosán. Dr. Balta Berta­
lan megható szavakkal ecsetelte, 
hogy milyen nagy fokú a nyo­
mor és sürgős segítségre van 
szükség.

Az értekezleten jelent volt höl­
gyek a legmesszebbmenő kész­
ségüket fejezték ki az akció érde­
kében és Ígéretet tettek arra néz­
ve, hogy mindent elfognak kö­
vetni az árvák sorsának enyhí­
téséért. Ugyanakkor Sallap Ln- 
josné egy öt alkalomra kidolgo­
zol! komoly tárgyú programmot 
mutatott be, amelyet egy-egy tea 
estélyen adnának elő. A Temp- 
lomegvesület tagjai nagy lelke 
sedéssel fogadtak a szép terveze­
tet cs igyekezni is fognak azt a 
nemes cél érdekében megvaló­
sítani.

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-
rovatában. KladAsnbb, hatásosabb, te­
hát olcsóbb Is minden más hirdetésnél.

111 i a M i 11 ■ ■ ■.....

Csokonai (fokozódó örömmel) : ] 
Kezedben kis arany lant, lelkem 
édes hangszerszáma. Mióta kihűl- ; 
lőtt kezemből, azt sem tudom : szó- j 
lana-c még illetésemre ?

Helena : Próbáld meg. (Odaadja I 
mki.)

Csokonai (megpengeti s édes halk [ 
zene zeng föl, hegedűk tremolója, j 
pizzkatoja): Szól! — Megszólaltat- 
tam ! (Elkezdi mondani egyik ver- - 
■•ét):
Forró sóhajtások, telkemnek 
Kiszaggatott darabjai !
Ilt lengjetek, hol kedvesemnek 
Nyugosznak áldott hamvai 
Vagy szálljatok fel a mennyekbe, 
Hol ő van s a több angyalok.
És lelkem e dicső helyekbe 
Várjátok meg, mert meghalok.

Helena (mosolyogva) Megvár­
juk — mert meghalsz. (Eltűnik.)

(Zene.)
Csokonai (elragadtatva néz kö­

rül): Az egész világ hogy megvát 
to zott! A piti violák kelyhéből 
csöpp tündérek kacagnak, a 'nárci­
szok fehér havára piros tüzliliomok 
borulnak — amott az országút meg­
indult és rohan, mint valami sebes 
folyó — tűnnek az évek — szágul­
danak az órák suhannak vissza 
felé. visszafelé — az elhagyott éde< 
hazába — a Béke és a Nyugalom 
országába óh Hatvani! Jer hát,

és nézd ezt a csodálatos íölemelke- | 
(lést — lelkem kibontotta zengő 
szárnyait és repül ! (Kitárt karral 
áll u tündéikért közepén).

Hatvani (háttal betoppan, kifelé 
meredő tekintettel): Hallá, telkapta 
a forgószél és viszi, kavarja Ka­
posvár felé! Adieu, Dorottya! 
Adieu madame! Remélem, többel 
nem találkozunk.

Csokonai (egészen megváltozva): 
Hatvani rohanunk, — száguldunk 
vissza, az időbe !

Hatvani (felrohan a háttérbe) : 
Rohanunk, száguldunk. Hahó! Kik 
azok amoda ? Egy dombon ko­
ronás király — nézd uram — (ki­
mutat).

Csokonai: 1867! Most koronáz­
zák a magyar királyt Dudán.

Hatvani : \ Duna ! líogv reszket ; 
örömében! - De ho ! Hát azok 
olt — ? Nézd : egy, keltő, három, 
hal, kilőne —

( Rokonai : Kilenc bitófa ! A sza 
badságharc hőseit fulasztották meg 
rajtuk. — óh micsoda sötétség. 1810! 
El, el, tovább, vissza, előre!

Hatvani: Hu, de veszettül vágta­
tunk ! A szél úgy ordil, a fülem 
mellett, mint akit nyúznak. (Szél- 
zugás.) Kik azok, akik olyan ret­
urn« elszántsággal ügetnek felénk?

Csokonai : 1825 ! Pozsony ! Szé­
chenyi gróf a nagy Széchenyi Fe

A Csokonal-Kör 
ünnepélye.

Vasárnap d. u. 5 órai kezdettel 
tartja a Csokonai-kör a kollégium 
dísztermében ez őszi első felolvasó 
ülését a költő születésének 151 -ik 
évfordulója alkalmából. Emeli az 
ünnepély jelentőségét az, hogy 
Budapestről három neves Írónk ís 
közreműködik: Csatlió Kálmán, 
Endrődi Béla és Tóth László.

Csathó Kálmánt Írói kiválósá­
gai miatt már régebben tagjai so­
rába iktatta a Kisfaludy és a Pe­
tőfi Társaság. Elbeszéléseit, regé­
nyeit, színdarabjait élvezettel ol­
vassa és elismeréssel illeti a kö­
zönség és kritikus egyaránt. Kü­
lönösen nagy hatást ért el „Most 
kél a nap“, „Te csak pipálj La­
dányi“, „Varjú a toronyórán“ c. 
regényei és az Uj rokon, A házas ­
ságok az égben köttetnek c. szin-

• rabjai. Az utóbbit okt. 28-án 
mutatta be nagy sikerrel a Nem­
zeti Színház. Debrecent s a Cso- 
konai-kultuszt közelebbről ér­
dekli tavaly megjelent „Földiek­
kel játszó égi tünemény“ c. regé­
nye, melyben Csokonai sokat há­
nyatott életét dolgozza fel mély 
lelki analyzissel és a korviszo­
nyok hu megrajzolásával. 
Vasárnap szintén Csokonairól ol 

Vas fel novellát, melynek a költő 
s Lilla utolsó találkozása a tárgya

Tóth Lászlónak két kötete je­
lent meg eddig: Versek és Má­
jusfa. Ez utóbbi verses színdarab, 
melyet a Nemzeti Színházban ját­
szottak. Egyébként a Nemzeti 
Újság felelős szerkesztője és szé­
leskörű publicisztikai működést 
fejt ki.

Endrődi Béla, Endrődi Sándor 
fia, szintén neves költő. Költemé­
nyei legjobb szépirodalmi lap­
jainkban jelennek meg.

Mindhármuk szereplését nagy 
érdeklődéssel várja Debrecen iro­
dalmat szerető közönsége.

Jegyeket Méiiusznál és a pénz­
tárnál téliét váltani.

Törijbo'szagba viszik 
Enbrger o ilbosrt.

Schulze Henriket, az Erzbergcr 
német miniszter gvilkosát ma reg 
gél elvitték a főkapitányság épü­
letéből, hogy a kitoloncolást meg 
előző diplomáciai eljárás után 
Törökországba vigyék.

renc fia. Oh hazáin, ha ezt sem tu­
dod megérteni, akkor élve haltál 
1,1 cg-

Hatvani: Miésoda dörgés! (Agyu- 
dörgés.) Micsoda kavarodás ! Vág­
tató huszárok ! Vértes csapatok! 
t űz és füst. Kigyuladt a világ ! Mi
ez '?

Csokonai: 1813! Napoleon! Vita 
gok csatája! Huszarroham !

Hatvani : Halló ! Hurrá ! Közele­
dünk amoda látom a célt. Ott a 
vas obdikzk, uram !

Csokonai (az. emelt háttérben): 
1805. Rideg január. óh fázom... 
hogy fázik a lelkem... Nézd, Hat­
vani, olt a koporsóm egy sze­
gény öreg asszony roskadozik 
utána — az édes anyám !

Hatvani : Most már megérkez­
tünk. (Sípol.) Aha vágtat már a 
Szent Mihály lova Csak erre, erre, 
kis fekete paripám ! Egyenest, to­
rony iránt. Hogy csattog a patkó 
aranyos kis körmén hajrá! hajra!

(Most a háttérben feltűnik egy 
nagy fekete koporsó, jön magától, 
csúszik a földön s a Középen meg 
áll.) 1

Csokonai : Isten hozott, fáradt 
lelkem örök bölcsője. Ringass el. 
altass el szelíd álomba megint-

Hatvani (leveszi a koporsó fede 
lét): 1805. január 28l 'Tessék bő­
szé Unni.
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Napi rend:

November 14., Péntek. Római ka 
tholikus : Jozafál püspök, protes­
táns ■ Klementina. Napkelte 7 óra 
I perc, napnyugta 4 óra 24 perc.

Hátralékos előfizetőinket tisz 
lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

Tanárköri gyűlés. Az Örs/.. Kti- 
zépisk. Tanáregyesület debreceni 
kőre ma dr. Bessenyei Lajos el­
nöklete alatt népes gyűlést tartott 
Révész Lajos tel', tőgimn. tanar 
értekezett a görög nyelv támlá­
sának múltjáról és jövőjéről. 
Gazdag történeti példatarral telte 
tanulságossá, anélkül, hogy la- 
rasztóvá tette volna magvas ta- 
nulmánvát. Hozza szolt dr. Barkó 
Jenő egyet, tanár a görög müveit 
ség folytonosságát hangoztatva, 
amely a kereszlyénségnek is 
alapja, nekünk magyaroknak 
meg nemzeti szempontból is be­
cses őstörténetünk görög feldol­
gozói miatt. Dr. Dóczi Imre kö­
zé pisk. felügyelő a humánus gim­
náziumok szaporítását kivanta, 
hiszen a magvar kultúra a nemet 
és angol minták után indult, nem 

görögöt nem tanító oláhok után.
A'tetszéssel fogadott előadás után 
az előadó javaslatait a kör ma­
gáévá tette.

A Kcreszyén Ifjúsági Lgyesiilct 
a minden évben megtartani szo­
kott ima-betét most tartja, 
amclvre felhívjuk úgy az itjusági 
egyesület tagjainak, mint az ér­
deklődő közönségnek a figyel­
mét. Az ima órák minden este 
háromnegyed 8 órakor kezdőd- 
nek és háromnegyed 9 óráig tar­
tanak az ifjúsági egyesület he­
lyiségében. hol a lelkészéi, (el­
váltva bibliamagyarázalot tar­
tanak.

A Budai Dalárda ittlétei« Deb­
recen egész közönségének umy pi 
lelt. A magyar névnek dicsőségét 
szerzett s a magyar kulturgénmszt 
legmagasabbra fejlesztett dalos- 
körünk méltó is volt azon közön­
ség részéről erre a pártolásra, 
mely finomult múévzékét idege­
nekkel szemben is már oly sok­
szor bebizonyította, hzuton mon­
dunk köszönetét az ügy felkarolá­
sáért úgy a közönségnek, mint az 
ünnepségen részt vett dalosvgye- 
siilcteknek. Koncz Aurélné úrnő­
nek, ki a debreceni nők által him- 
zett szalagot tűzte fel a dalát da 
zászlójára s dr. Csűrös kerene vá­
rosi tanácsnok urnák, ki üdvözlő 
szavaival emelte az itt tartózko­
dás ünnepélyességét. valamint

Botrányos tüzrendészeti állapotokat 
talált Hajduvármegyében a minisz­

teri vizsgáló bizottság.
A 30 ezer lakosú Hajdúböszörményben nines hasz­
nálható fecskendő. - A belügyminiszter erélyes 
Intézkedéseket helyezett kilátásba. — „Debrecen 

tűzoltósága például szolgálhat“.
Nemrégiben tudomására hoz­

ták Hakovszkv Iván belügyim - 
niszternek, hogy Hajdú vármegye 
ben olyan leheletlen tüzrendészeti 
állapotok uralkodnak, amelyek 
alkalomadtán a vármegye legvi - 
rágzóbb községeit sodorhatják 
szomorúan végzetes katasztrola- 
ha. Közölték a miniszterrel, hogy 
ennek a gazdag magyar várme­
gyének sok ezer lelket számláló 
városaiban is olyan anarchia urai 
kodik a tüzrendészeti viszonyok 
terén, amely az egész országban 
példátlanul áll és nemzeti érdek­
ből egy pillanatra sem tűrhető 
tovább.

A botrányos állapotok megvizs­
gálására bizottságot küldött ki a 
miniszter, melynek tagjai: dr 
Koncz Endre miniszteri tanácsos 
a belügyminisztérium részéről, dr. 
Marinovieb Imre h. államtitkai- a 
„Magyar Tűzoltó Szövetség " alel - 
nöke, Kuhárszky László a Szö­
vetség főtitkára és dr. A!földy B. 
hevesvármegyei járási tüzrendé­
szeti felügyelő, dr. Roncsik Jenő 
debreceni tűzoltóparancsnok, sző- . 
vétség! előadó, mint tüzrevidi szeli 
szakértők.

Szerdán délután
Hajdúböszörmény be szállt ki
a bizottság, ahol hajmeresztő 

állapotokat talált.
A 30 ezer lakosú, jómódú va­

rosnak
összesen öt darab kézifecs­

kendője van,
ezek közül is kettő teljesen hasz­
nálhatatlan, inig a másik három 
teljesen elhanyagolva olyan álla­
potban van, hogy

«vors szükség esetén ezek sem

vés­ni azon igen tisztelt lapok szel
kesztőinek, kik i nagy ügyhöz 
méltóan, még ha nem inncl- nil«)- 
jük találta is meg a számukra len 
tartott helyet, melegen emlékeztek 
meg a bizonyára feledhetetlen es­
télyről. A Kossuth Dalkör rende­
zősége.

Eláruljuk ! Igvék reggel, dél­
ben és uzsonnára egv csésze 
tiszta, erős, jó babkávét, pótlék 
nélkül ! Ez épségben tartja a 
szellemi frisseségét, fokozza a 
vese működését és igv gyor­
sabb anyagcserét vált ki, ami a 
jó közérzetnek olapfeltételc. A 
kávé azonban jó legyen !

Meinl Gyula

használhatók.
Ezek a közbiztonsági szempont < 

hói fontos ócskaságok egy ütött- 
kopott, piszkos sziliben vannak l 
elhelyezve, ugyanitt tartják az öl­
vén méter hosszúságii, lukas, pe­
nészes tömlőket is. Létra ja, le­
génységi felszerelése egyáltalán 
nines a városnak, dacara annak, 
hogy sok emeletes épület oltásánál 
ez. nélkülözhetetlen vo'na. Tűzol­
tója azonban egy ones Hajdúbö­
szörménynek. Senkinek sem jil­
lőt l még eszébe a 30 ezer lelkes 
városban, hogy legalább önkente- 
tűzoltóságot szervezzen.

A bizottság csodálkozással tel 
jes kérdezősködésére a polgármes­
ter kijelentette, hogy náluk nines 
szükség tűzoltóságra, mert Hajdú­
böszörményben mindenki szüle­
tett tűzoltó. A lehetetlen védeke­
zést még megtoldotta azzal, hogy 
náluk bottal kell elverni a törne- 
«et a tüztől, mert mindenki ol­
tani akar. Arra izmiban nem tu - 

I doll telelni a polgármestei. — aki- 
! nek egyébként ,zenié íves köteles - 
I sége volna ezekre a dolgokra t el - 
j ügyelni, hogy mi történne a 
; szenaboglyákkal, szalmás padló • 
j sokkal és zsindelytetőkkel lelitűx- 
; deli helységben egy komoly tűz­

vész esetén? Tűzrendészet! sza­
bály rendelv alkotására, tűzbizton­
sági intézkedések megtételére. - 
avagv ezek ellenőrzésére nem volt 

I gondja az arra hivatott közegek­
nek. Kp az utolsó percben jött a 
tüzvizsgálat, mert a szerencsét len 
város bármely pillanatban Gyön­
gyös város sorsára juthatna a la­

kosság vezetőinek nemtörődöm­
sége és hanyagsága folytan 

A vizsgálatot vezető
dr. Koncz miniszteri tanácsos 
megdöbbent a látottak és hal­
lottak nyomán és ingerülten 
kijelentette, hogy már sok 
helyen tartott tűzrendészet) 
vizsgálatot, de még ilyen álla­
potokat sehol az országban 

nem talált.
Kijelentette még azt is, hogy 

szomorú és elképzelhetetlen
tapasztalatairól visszatérése 
után azonnal cs személyesen 
fog beszámolni a belügymi­

niszternek.
Innen gépkocsin llajduhad- 

házra rándultak át, ahol nem sok 
kai rózsásak!) állapotokat talál­
tak. A 10 ezer lakosú községben, 
_ amely most lesz rendezeti ta­
nácsú várossá átszervezve, — szín 
tén hiányzik a megfelelő felsze­
relés, január elseje óla a tűzoltó­
ság is megszűnt, azonban Nagy 
károly, a község főjegyzője,, erő­
sen fáradozik az önkéntes tűzol­
tóság megszervezésén, amely rövi­
desen meg is fog alakulni.

Debrecenbe visszatérve, itt kel 
ipartelepet tekintett meg » bizott­
ság. Először a

Fáik kefegyárba mentek, 
amelynek tudvalevőleg fogkefe 
osztálya is van, ahol celluloiddal 
dolgoznak. Ennek a tűz veszélys- 
ségére való tekintettel széleskörű 
tűzbiztonsági intézkedésekre van 
szükség. A bizottság a gyár igaz­
gatójának kalauzolásával megte­
kintette a telep berendezését vs 
megelégedéssel konstatálni, hogy 
a gyár az előirt szabályokat pon­
tosan betartja és a gyári munká­
sokból kitünően kiképzett es te - 
szerelt gyári tűzoltóságot is alkal­
maz.

Megtekintették a Honiokkert- 
ben levő

Veréb-bőrgyárat is. 
ahol szintén a legtel jesebb rendel 
találták. Elismerését fejezte ki a 
bizottság a gyár igazgatójának az 
élt. hogv a gyár a folyamatban 
levő szervezés és fejlesztés darura 
is példás figyelmet szentel i tűz­
védelmi előírásoknak.

Délelőtt a kollégium könyvta­
rába látogattak el és hosszasan 
elnézegették a légi debreceni diá­
kok hires tűzoltó felszerelését. Az 
egyetem megtekintése után felke-r\ ■ 1 . 1 . . • I I i c iVi IIIlesték Pákozdy Sándor alispánt, 
akivel hosszasan tárgyaltak a var­
megye tüzrendészeti állapotainak 
sürgős megjavítása érdekében.

Végül a debreceni tűzoltóság­
nak egv kisebb mintageakorlatát 
szemlélte végig a társaság. A ki­
tünően felszerelt és nagyszerűen 
fegyelmezett legénység dr. Ron­
csik Jenő főparancsnok es Relink 
Tamás liizoltóliszt vezetése alatt 
oly gyönyörű és villámgyors mim 
kával kápráztatta el a nézőket, 
hogy a látottak nyomán dr. Al­
földé Béla tüzrendészeti felügyelő 
kijelentette, hogy Egerben is deb­
receni mintára motoros fecsken­
dőkkel fogják felszerelni a tüzőv- 
scgel. 

l)r. Baán Géza Sándor fogság­
ból visszatért hadirokkant had­
nagy Petőfiről irt dicshimnuszát 
adja ki fogságban szerkesztett
gyűjteményével kapcsolatban. 
Szépirodalmi munkái mar meg­
jelentek több vármegyeben s 
Amerikában is elterjedtek. Re­
méljük, hogy olvasóink is szíve­
sen' pártfogolják.

Már a temető lejláit is lopjak. 
Tegnap délután a katbolikus te­
mető látogatóinak feltűnt ke 
Hatul suhane, amint hónuk alatt 
egy csomó fejfával, a sírok kor­
hadt keresztjeit ráncigái Iák elő a 
földből. Üldözőbe fogták a temető 
fosztogatóit, ezek azonban a zsák 
mánvt ott hagyva, gyorsan elme­
nekültek. A rendőrség a személy - 
leírás alapján nyomában van a 
kegyeletsérlő tolvajoknak.

A Móv. műhelyi Levente Egye­
sület disz táborozása. A 300 főnyi 
tagol számláló Máv. műhely! L- 
vcnle Egyesület folyó hó lo-eu- 
szombaton este 7 órai kezdettel ;
Máv. műhely dísztermében a be­
szel zendő zászlója javára dísztó 
borozást rendez, amelyre az érdek 
Kidől;tt szeretettel hívja meg a ve­
zetőség. Az estélyen az Egyetértés 
kitűnő színjátszói kedves meglepő 
lesi tartogatnak a müértő közönség 
részére. Az estélyre belépődíj nincs, 
de önkéntes adományokat a zászló 
alap javára köszönettel fogad a ve 
zetőség. Jegyek előjegyezhetek Al- 
berty Nándor műszaki hivatalnok­
nál. Telefon 24ti.
Egyesületi hír. A Debrecen ha j- 

dumegyci Diákszövetség 1924. évi 
október hó 29-én tartotta évi tiszt­
újító közgyűlését, amelyen elnök: 
Heller Gusztáv, dein ok: Nagy La­
jos. főtitkár : Fridrik Dezső, tit­
kár-jegyző; Schadek János, pénz­
táros: Poppini Zoltán lett. - A 
Szövetség ezévi progvammjáha 
felvette a január hónapban Deb­
recenben megrendezendő Kultur- 
estélvl is.

„Meinl pörköli kávék".
Elfogták a püspökladányi lietn- 

röket. Grünfeld Sándor püspökla­
dányi kereskedő üzletét nemrégiben 
kifosztották. A rendőrségi nyomó 
zás sikerrel járt, amennyiben a tet­
teseket Pál Sándor és kiskorú tár­
sa személyében elfogtak. Dr. Tako 
vizsgálóbíró segéd mindkettőjükéi 
vizsgálati fogságba helyezte.

Belehalt a belső sérüléseibe az 
életunt Biró Agnes. Megírtuk né­
hány nappal ezelőtt hogy Biró Ag­
nes biharnagybajomi leány öngyil 
kossági szándékkal marólugo 
ivott. A jómódú gazdálkodó leánya 
szerelmi bánatában követte el tet­
tét. Beszállították azonnal a debre- 
conf sebészeti klinikára, az ápolás 
azonban már nem segített rajta, sú­
lyos belső sérüléseibe belehalt. 
Tegnap temették.

Vj detektívek a debreceni rend­
őrkapitányságnál. A belügyin 
niszter a debreceni rendörkap: 
lánvsághoz defekt ivekké kinevez; 
Nycgru Károly, fancsó Laji 
Rónai Béla, Lung György, Arniv 
Balázs, Verset ár András s Kováé; 
Gusztáv állampolgárokat.

Ékszertolvaj egy debreceni Vi­
tában. Csire János Máv. főellen-
őrnek a vámospévesi-utón leié
lakásáról besurranó tolvaj elvül ' 
a felesége tulajdonát képező árán; 
óráját és gyémántköves karpere 
cél. A károsult feljelentésére 1 
rendőrség a nvomoznst meghűl1 
tolta.

„Meinl pörkölt kávék“.

KITŰNŐ ÚRI FEHÉRNEMŰÉ K
FRANK IMRÉNÉL

Elegáns hölgyek !
Ha szőrmére van szüksége, 
avagy prém-bundára :
S ha nem volna elég pénze 
A megvásárlásra.
Nem kell azért szaladgálni 
Bankba, zálogházba : 
Megkaphatja részletre is 
A Lipcsei szőrmeáruházba.

József kir. herceg útra. Bika alatt.
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Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc-uteaf templomban: Pénteken 
este 4, szombaton reggel egynegyed 
8, délelőtt fél 11, délután 3, este há­
romnegyed 5 órakor. Hétköznapo 
kon reggel háromnegyed 7, este 
egynegyed 5 órakor. A Iíápolnási- 
utcai templomban szombaton reggel 
háromnegyed 8, szombaton délután 
fél 4 órakor a Kápolnási-utcai tem­
plomban bibliai előadás. Az előljá 
róság.

A Földbérlők Egyesülete va­
sárnap d. e. 11 órakor a város­
háza nagytanácstermében gyű­
lést tart a következő tárgysoro­
zattal : Beszámolás az országos 
egyesület igazgató választmá­
nya által tárgyalt ügyekről. Je­
lentés a kereseti adó felülvizs- 
gádásáról. A bérlők általános 
helyzete és a szervezkedes. Az 
érdekelt földbérlőket ezúton 
hívja meg az elnökség.

Az ország minden színházáról 
és eseményéről képben és Írásban 
rendkívül érdekesen számol be a 
Színházi Élet keretében megje­
lenő Országos Színházi Élet. Sok 
fénykép és riport a vidéki szín­
házi élet hü tükre. A Színházi 
Élet legújabb száma egyébként is 
igen gazdag és változatos. A Jó­
szívű asszony premier felvételei 
és ismertetése, azonkívül egy se­
reg érdekesebbnél érdekesebb cikk 
riport, illusztrált novella, kotta- 
melléklet és a Masamód teljes 
szövege. Kitűnő film, sport, autó, 
divat, zene, képzőművészet, gyer­
mekszépségverseny rovat tarkítja 
Incze Sándor népszerű hetilapjá­
nak uj számát, amelynek ára 
8000 korona, negyedévi előfizetés 
80,000 korona. Kiadóhivatal: Bu­
dapest, Erzsébet-körút 29.

„Meinl pörkölt kávék“.
Műkedvelői társulatok figyel­

mébe ! Megjelent a Színházi Élet 
színdarabjainak jegyzéke, mely 
az összes műkedvelői előadásra 
alkalmas színdarabokat, drámá­
kat, operetteket és cgv felvonó sós 
kabarétréfákat tartalmazza. — A 
Színházi Élet színdarabjainak 
jegyzékét mindenkinek ingyen s 
bérmentve küldi a Színházi Élet 
kiadóhivatala, Budapest, Erzsé- 
bet-körut 29.

Az időjárás. A Meteorológiai 
Intézet jelentése : Hazánkban az 
idő tulnyomólag derült. Az éjjeli 
minimum a keleti részeken 10 fok 
C-re is leszállt. Időprognózis : Az 
időjárásban lényeges változás nem 
várható.

Ne törje lejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 

] be kiadóhivatalunkba Kossuth u.
I 2., ahol díjtalanul készítünk haté 
I sós és elmés hirdetés szöveget.

HERCZEG
ANNA
modellháza 
Piac-utca 41.

Őszi és téli

1- és leMIl,
Kosztümök,

Ruhák,
Szőrmék,
Jumperek,

Blousok,
Aljak.

A katholikus püspökök 
a mai női divat ellen.

A Népszerű Főiskolai Tan­
folyam megnyitó előadása

Budapest, uov. 13. A magyar 
püspöki kar a következő felhívás, 
illetőleg rendelkezés közzétételéi 
határozta el:

Az erkölcsi érzés mély sülyedé- 
sére mutat az a divat, amely ma a 
nők öltözetében mutatkozik. Ez a 
divat a női szcmérmetcsségct tá­
madja meg, amivel a nő utolsó 
kincsét veszítené cl. Még inkább 

kell az ellen, — hogy

katholikus nők ilyen ruhákban 
járjanak, vagy épen a szent áldo­
záshoz járuljanak.

Ezért felhívjuk a katholikus 
nőket, hogy legalább a templom­
ban se maguk ne jelenjenek meg 
mélyen kivágott, a könyökig süni 
érő, vagy' teljesen átlátszó ruhá­
ban és leányaikat se járassák 
ilyen ruhában.

tiltakozni — . ----- I » I A. m 1 *^S*Aj*»Aj**

Súlyos szerencsétlenség a pályaudvaron
A mozdony levágta egy vasúti munkás lábát. Állapota válságos

Tegnap reggel nyolc óra előli a 
Máv. raktári cpiilet felé tartott 
Szathmári Gábor, 12 éves, vasúti 
raktári munkás. A síneken haladt 
keresztül, mikor hátulról közele­
dett a nyíregyházai személyvonat. 
A szerencsétlen ember, ugyíátszik, 
nem vette észre a vonat közeledtét, 
mert továbbra is a vágány köze­
lében haladt s

a vonat elütötte.
Szathmári oly szerencsétlenül 

esett,

hogy ballábafejct a kerekek 
levágták és a fején és lábán is 
több sulyos zuzódást szenve­

dett.
A mentők azonnal kivonultak 

és az eszméletlenül fetrengő em­
bert a sebészeti klinikára szálli 
tolták.

A szerencsétlenül járt munkás 
állapota, — tekintettel a nagy vér 
veszteségre és a sulyos sebekre, — 
aggodalomra ad okol.

A rendőrség a felelősség megái 
lapitása végett nyomozást indítóti

Vásári tolvajbandát leplezett le 
a bájl csendőrség.

Kocsiszámra lopkodták a portékát a debreceni 
és a tokaji vásárban.

Jó fogási csinált a szabolcsme- ! 
gyei Báj község csendőrőrse. A ' 
falu országulján igazolásra szó­
lítottak fel egv alaposan megra- ' 
kott gyanús szekeret, mire a bent | 
ülők azt vallották, hogy a tokaji 
vásárról jönnek és a megmaradt 
áru jókkal újabb vásárra indul­
nak. Azonban nem tudták ma­
gukat kellőkép igazolni és a 
csendőrök bekísértek őket. A ki­
hallgatásnál azután kiderült, 
hogy

or elfogott Baijdi Mihályné 
és két társa lopott holmikat 
szállítanak, melyeket a to­
kaji vásárban szedtek össze.

A házkutatás során rengeteg 
ingóságra tatáit a csendör- 
seg, melyeket a saját beis­
merésük szerint a legutóbbi 
debreceni nagyvásárban ra­

boltak össze.
A csendőrség nagy eréllyel * 1 

folytatja a nyomozási ügy részt a 
többi holmik és esetleges tettes­
társak, másrészt pedig a károsult ! 
vásárosok felkutatása céljából.

Erős a valószínűség, hogy cgx 
régóta működő és csodálatos 
ügyességgel dolgozó országos 
bandát sikerült a csendőrsúgnck 
Bagdiék személyében ártalmat­
lanná tenni.

Újabb tízmilliós feljelentés 
a szökésben levő Fráter Imre eiler

A Wilmhelm Arthur kötszer­
gyár r.-t. feljelentést tett a rend­
őrségen Fráter Imre volt debre­
ceni gyógyszerész ellen. A szél­
hámos Fráter ugyanis, mint a 
vállalat ügynöke dolgozott és 
mint ilyen, 10 és fél millió ko­
rona előleget vett fel különböző 
árukra és ezzel nem számolt el.

Ez a feljelentés csak szaporítja 
azoknak a bűncselekményeknek 
a számát, amelyek már eddig is 
a rendőrség tudomására jutot­
tak és valószínűen többen van­
nak még, akik nem akartak ki­
sebb-nagyobb követeléseikkel

I előállni a körözött szélhámossal

szemben. Debrecen társadalmá­
nak legjobb köreibe nyitott utat 
Fráter Imrének az ö merész fel­
lépése is. Zsonglőrsége, mellyel 
eltudta hitetni magáról, hógx 
nsnemes gömörmegyci családból 
származik, holott magyarosított 
nevű bevándorolt és semmi ro­
koni összeköttetésben nem áll a 
Debrecenben is ismert hires Frá­
ter famíliával.

A sikkasztót erélyesen körözik 
országszerte, a rendőrségnek 
azonban erős az a gyanúja, hogy 
Fráternek sikerüli külföldre 
szöknie.

A Csokonai-szinház műsora :
A valíiii msz, színmű.Nov. 14.

D) bérlet.
Nov. 15. 

bérlet.
A tiszteli bérlők a bérlet beosz­

tást pontosan figyeljék !

8iit a nap. életkép. A)

Lázas érdeklődéssel figyeli a 
közönség A vaiéni nász idegfoszitő 
jelenéséit és fejleményeit és szám­
talan nyillsz.ini tapssal honorálja 
a szereplők Halasi Mariska. Tlm- 
róczi, László, Rolkó sth. művészi 
teljesítményeit.

Apolló: Parainouni attrakció, 
Várkonyi legelső amerikai filmje, 
Az élet hullámain, legszebb, leg­
tanulságosabb filmregény. Yár-

Kardoss Géza lép fel szomba­
ton „Süt a nap" életképben. Ez a 
páratlan szépségű, izig-vérig ma­
gyar darabot bizonyara régi lel­
kesedéssel fogad ja a közönség.

konvi és Veatricc Joy játékával.
\ igszinház : Zorn es Hum leg­

újabb film je : Flóta és hegedű, 
kacagtató burleszk kísérővel.

I róniában . Szombat, vasárnap 
Fehér tigris, Priscilla Deannal. — 
Jön : Königsmark, Petrovichal.

szombaton délután öt órakor 
lesz a kollégium I. sz. jogi tan­
termében. Dr. Teghze Gyula el­
nökit megnyitó beszéde után dr. 
Iloffer András főgimnáziumi ta­
nár tartja meg első előadását 
Szibéria földrajza elmen. A ki­
váló qlöadó a hadifogság keser­
ves éveit tudományos eredmé­
nyek gyűjtésére használta fel s 
rendkívül érdekes előadását sa­
ját felvételű képek bemutatásá­
val illusztrálja. Utána, hat óra­
kor dr. Hankiss János egyetemi 
tanár mutatja be a nagy roman­
tikus regényíró és feminista, 
George Sand hányatott életéből 
leszürödő irodalmi la mii Ságo­
kat

Sodorjon

2500 koronával olcsób­
bodott a búza és a rozs

Budapest, nov. 13 A készáru 
piacon ma élénkebb volt a forga­
lom. Búzából több tétel került el­
adásra, amit azzal magyaráztak, 
hogy a jugoszláv búzából ma is 
több olyan mennyiséget kínáltak 
eladásra, amelyet eredetdeg osz­
trák piacra akartak szállítani, de 
amelyeknek cxtaszállitása a vas- 
uti sztrájk miatt a közelmúlt na­
pokban nehézségekbe ütközött. A 
malmok azonban csakis a teg­
napiaknál olcsóbb árak melletI 
voltak hajlandók vásárolni és i 
legtöbb tétel búzából és rozsból 
tényleg olcsóbb áron kelt cl. 
Mindkét cikk ára 2Í>00 koronával 
olcsóbbodott. Az árpa ára nem 
változott, a zab ellenben 5000 ko­
ronával drágult, mert a mérsékelt 
kínálattal szemlén javult a vétel - 
kedv. A tavalyi és idei tengeri 
árát a tegnapi áru ivón kötötték. 
Az amerikai piacról ma csak mér­
sékelt változásról érkezett jelentés.

Hivatalos árak : Tiszavidéki 
búza 455—65, pest vidéki 452— 
62.5, rozs 415—20, árpa 400—420. 
sörárpa 480 500, zab 390—405. 
tavalyi tengeri 365 70, uj tengeri 
250—410, korpa 220—25 ezer kor.

A korona 0'00691|4
Zürich, november 15. Budapest 

Il.(i9 ('s egynegyed; Paris 2710; Lón 
dón 2394; Newvork 519 és egyne­
gyed; Brüsszel 25 10; Milánó 22.00 
Hollandia 207 és fél; Berlin 123 és 
fél; Becs 73 és egynegyed; Szófia 
3.80: Prága 15.15; Bukarest 2.85 
Varsó 99 és háromnegyed; Belgrad 
7.15.

Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról:

Egy darab Pénz Ara
(Vétel) (Eladás)

Dollár................... 74450 FC 76010 K
Angol főni . . . 
Hollandi forint .

142000 K i (6000 K
29540 K 2 906 K

Francia frank 3069 K 3939 K
S.i/cl frank . . 1436 J K 14430 K
Léna . ... 65» K 6 46 K
Cuh korona . . »210 K 2229 K
Let ................... 401 K 312 K
Ura ................... 3290 K S274 K
Dinár . ... . 106M K 1079 K
Német márka . . 
Lengge 1 márka

17726 K 17392 K
K K

Oetfrrik korona 106 70 K 106-30 1
Napoleon aranf K K
Dán korona . . 1 »005 K 13140 K
Norvég korona 
Svéd korona . .

ie»40 K 11026 K
193»» K 20046 K

Bt Ige trank . , 3S9» K 3623 K
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Szilárd nyitás után lemor­
zsolódtak az árfolyamok

Budapest, nob. 13. A kontre- 
tnin részéről ma reggel különbö­
ző híreket korpoltaltak arról, 
hogy egyesek fizetési zavarokkal 
küzdenek. A hírek alaptalansá­
gáról azonban már egy-két órá­
val az üzlet megnyitása után 
meggyőződhettek, amennyiben 
inár fél tizenegy tájban köztudo­
mású volt, hogy a mai kassza- 
napon, amikor 120 milliárd ér­
tékű papír bonyolódott le, min­
denki rendben eleget telt köte­
lezettségének. Ez természetesen 
kedvező hatást tett a tőzsdén és 
mivel a bécsi piacról is szilárd 
irányzatot jelentettek, az üzlet­
idő elején nálunk is úgyszólván 
minden értéknél javultak az ár­
folyamok. A külföld részéről ma 
is érkeztek vételi megbízások, de 
azért egyes nagyobb értékeknél 
mégis élénk volt a vételkedv. Ezt 
annak tulajdonították, hogy a 
rendkívül olcsó pénzre való te­
kintettel (a mai kasszanapon 
egynegyed százalékon alul is kí­
nálták a pénzt) több tőkés vásá­
rolt papírokat nagyobb magán­
bankcégeknél, azonkívül a kö­
zönség részéről is jöttek kisebb 
vételi megbízások, egyrészt, mert 
bizonyossággal számítanak az 
értékpapirforgalmi adó mérsék­
lésére, másrészt, mert egyes 
nagybankok méltányosaid) felté­
telek mellett kötnek lomháid ala 
pon is üzleteket. Az üzletidé 
második felében azonban gyön­
gült az irányzat, mert a forgalom 
alaposan csökkent s igy lemor­
zsolódtak az árfolyamok. Az 
irányzat gyengülésében azonban 
szerepe volt annak is, hogy 
egves spekulánsok már a holnapi 
prolongációs nap előtt lebonyo­
lították azokat a tételeket, ame­
lyeket az utóbbi napokban vásá­
roltak és amelyeknél kisebb nye­
reség mutatkozott.

A kontremin is eladásokkal kí­
sérletezett az olyan papíroknál, 
amelyeknél ma nem igen mutat­
kozott nagyobb vételkedv.

Csöndes volt az utótőzsde. Az 
utótőzsdén az üzlet teljesen elcsen 
dvsedett és csak néhány favorizált 
értékre korlátozódott. Ezekben is 
azonban inkább eladók jelentkez­
tek, úgy, hogy az utó tőzsde elején 
a részvények csak a mai legala­
csonyabb árfolyamoknak megfe­
lelő zárlati árfolyamokon voltak 
elhelyezhetők. Később a hangulat 
valamivel javult, Kőszénben. Ma­
gyar Hitelben, Kereskedelmi Rank 
hnn. Gx'a'uniósában az írd d kisse 
élénkebbé vált s az árfolyamok is 
árnyalati javulást értek el. anél­
kül azonban, hogy megközelítet­
ték volna a nyitás magas árfolya­
mait. Magyar Hitel 451—1.55, Ke­
reskedelmi Rank 1125—1130, Cu­
kor 2550 2575, Búr 380, Kőszén 
3525—35, Ganz-Danubius 2395— 
2400, Gvapjumosó 431.3.

Be kell jelenteni a kivi­
teli vaoonsztikséoletet.
Az őszi erősebb forgalmi idény­

ben a nagy mennyiségben ex­
portra kerülő áruk részére igé­
nyelt vagonoknak kellő időre való 
kiállithatása céljából előzetes in­
tézkedések megtételére van szük­
ség, hogy a vagonok kiállításá­
nál zökkenő ne forduljon elő. — 
Ezért szükséges, hogy a fontosabb 
exportszállítások mérvéről és idő­
pont iáról a vagonok megfelelő 
előkészítése céljából idejekorán 
szerezhessen a Máv. értesülést. 
Hogy ez mennyire szükséges, an­
nak illusztrálására megemlítjük, 
hogy az 1924 szeptemberében le­
bonyolított gyapjú export szállí­
tásokról, amely körülbelül 200 
vagont tett ki. csak az utolsó

percben szerezhetett a Máv. tu- | 
domást, amelynek következmé- ! 
nyc az volt, bogy a szállítás kéz- j 
delén a kocsik állítása körül ké­
sedelmek állottak elő, mert _ a ! 
gyapjú részére szükséges külön­
leges kocsikat az iidő rövidsége 
miatt nem tudták összeterelni.

Mindezek: e való tekintettel a 
Máv. felkérte az alulírott keres­
kedelmi és iparkamarát, hogy a 
fontosabb exportszállítások nvr 
véről és időpontjáról a kamarát 
idejekorán értesíteni szívesked­
jék, hogy a beérkező értesítések 
alapján az exportra váró áru­
mennyiségekről iehetöleg hiány­
talan képet nyújthassunk a Mav. 
igazgatóságának.

A Kerületi Kereskedelmi cs 
Iparkamara elnöksége.

Ferencvárosi sertésvásári jelen­
tés. Budapest, nov. 13. Felhajtot­
tak 1300 darab sertést. Eladtak 
élősúlyban kilogrammonként 26— 
27,400; közepest 24—28,000, nehéz 
sertést 26,500—28,300 koronáért. 
A vásár irányzata lanyha.

ELSŐ DEBRECENI OLAJMALOM
kásahántoló és daráló a Károly Ferenc Józsel-ut 39. sz. alatti telepén, 
István malommal szemhen folyó évi november 17-én özemét megkezdi.

Amidőn ezt az érdeklődő közönség nagybecsű tudomására 
hozzuk euvben crtcsllitik, hogy vámért árpát, tengerit darálunk 
é< kölest hántolunk, ugyancsak árusítunk leüt,jelzett időtől kezdve 
köleskását, tengeri és árpadarát nagyban és kicsinyben.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálást garantálva, az érdek­
lődő közönség szives támogatását kéri az

ELSŐ DEBBECZENI OLAJMALOM

Törvényszékileg
bcjcgzclt térsas és egyéni cégek 
vészére má>olat nyomtatvány

kapható a „MÉLIUSZ“
konyvkereski dés icn.

Az. érepénzek és nemesfémek be­
váltási árfolyama. Budapest, nov.
13. Ezüst cgykoronás 6060—6270; 
kélkoi onás 12.120—12,540; forintos 
16,180—16,800 ötkoronás 31—32,100; 
szinezüst 1480—1520; szinaranv 51— 
52,(XX); arany huszkoronás 333—336 
ezer; platina 210—220,000 korona.

Gazdaközönségünk figyelmébe is­
mételten ajánljuk, hogy a Debre­
ceni Kerületi Mezőgazdasági Kama­
ra által rendezett tengeri termelési | 
szakkiállításon, omely folyó nov ; 
hó 15-én, szombaton délelőtt 0 óra- I 
kor Hajdú vármegye székházában í 
fog megnyíltaiul, valamint az ezen ; 
napon délután .8 órakor a várme­
gyeház diszlérmében a tengeri ter- I 
mclési kiállítással kapcsolatban a j 
tngeri termelés országos nevű szak ; 
emberei résztvételével rendezendő 
szakelőadások mghallgatására tel­
jes számban megjelenni szivesked- 
’cnek. Ezen előadásokra külön be 
lépt i dij nincs, a kiállítási belépti- 
ii-gv az előadásokra is részt vétel re 
jogosít. Debreceni Gazdasági Egye­
sület.

UJ NÓTA.
Vacsorázni kéne menni! 
Melléjei meg jó bort inni ! 
Gyerünk ott a „Kéményseprő 
Péterfia ötvenkettő.

A MÉSZÁROS-FÉLE

SfiszönOytóE!
a mai napon a következő 

árak mellett dolgozunk 
Borotva . . 15—25,000-ig
Haj vágó-gép 22 — 25,000-ig 
Szabó ollók . 18 — 25,000-ig 
Házi olók . 8-14,000-ig 
Manikürollók 5 —8 000-ig 
Konyhakések 3—6,000-ig 
Hentes kések 6—12,000-ig 
Bárdok . . 15—25,000-ig
Gillette . . 1,500 K

zsebkések javítása felelősség mellett.

MÉSZÁROS ISTVÁN
Hunyadi-utca 14. szám

FIGYELEM !
Fcrtiruhtt , télikabát
Ha kell — menten kapja magát,
Menjen el a Tegdes céghez,
Ily munkát legjobban végez.

És ha neje, avagy lánya 
Vágyik egy szép uj ruhára, 
Ugyanoda menjen kérem,
A legelső cég e téren.
Francia vagy angol forma,
Ha fölvenné, angyal volna.
Nem kell több-jobb reklám neki 
Fülöp Gizella vezeti.

Péterfla-n. 42.

Almavásár.
Kézzel szedett faja mák 
olcsón beszerezhetők:

Tóth gyümölcsüzletébe
Piac-utca 7. szám, kapu alatt. 
Feregmentes

OLASZ GESZTENYE 
állandóan kapható.

HÁZIASSZONYOK!
Nem kell vaspor többé,
Ha kályhája rozsdás,
Schuller festőt hívja 
A munkája csodás.
Ezüst fényt von reá.
Nem pattog, nem ég le 
És ha szennyeződik,
Csak vízzel mossuk le. 
Próbálja meg egyszer. 
Sohasem felejt el: 

Simonffy-u. 25. — Telefon 806.

Kérjük mindenütt az Egyetértést ****

r* SPORT
aprohirdetesek j

Büntet a fegyelmi. A labdarugó 
kerület fegyelmi bizottsága ma tár­
gyalta a NyTVE—DKASE mérkő­
zésen kiállított Kercsztury János és 
Guthnann Rezső fegyelmi ügyét, a 
kik a mérkőzés utolsó perceiben in. 
zultállák egymást. A fegyelmi bi­
zottság szigorú Ítéletet hozott a két 
magáról megfeledkezett játékossal 
szemben, ugyanis Kercsztury Já­
nost 6 hónapra, Guttmann Rezsőt 
pedig három hónapra tiltotta el a 
játéktól. Az Ítélet eilten úgy a 
NyTVE, mint a DKASE fellebbezést 
jelentettek be.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

fin elromlott kerékpárja 
Vagy a varrógépje,
Nem kerül az olyan sokba.
Ne essen kétségbe.
Keresse fel Szabó Lajost 
rttmalom-utenban.
Megcsinálja jól és gyorsan 

X legolcsóbb árban.
Giimmik es alkatrészek raktáron.

Debrecen és az egész Tiszámul közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczem Független ui*a9' f9y,e!trté** 
Hajdutöid vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, 

öt ulsáoban leienik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés ha a
knt soron lapok bármelyikében b fizeti a 500 ' koronát, minden további no 
500 korona - Va-tagahh betűvel szedett apróhirdetés duplán számitt'tik.

IliVttNNásr
Állatul

tisztviselőnő, 35 éves, 
szerény igényli háztar­
tásban jártas, házasság 
céljából óhajtana meg­
ismerkedni egy jó lelkű, 
tisztességes, komoly, 38 
éven felüli úri ember­
rel, 30 millió hozomány­
nyal bírok. Teljes című 
fényképes választ ké­
rek „Jó szív 35“ jel­
igére az Egyetértés ki- 
adóhivntalába. 3590

Szolid
jeligére levél van a Füg­
getlen Újság kiadóhi­
vatalában. F1312

Kőműves,
lakatos munkát díjtala­
nul végzem, hol lakást 
kapok. Bethlen 13., la­
katos műhely. 3606

Kiszolgáló
leánynak menne ba­
zárba vagy rövidáru 
üzletbe 4 polgárit vég­
zett leány. Cím Egyet- 
értésnel. 3605

Hölgyek figyelmébe.
Bálint Margit nőiszahó 
Péterfia 60. Feláron ké­
szít: kabátokat 400,000 
kosztümöket 300,000 
ruhákat 100,000. 3604

Átadó
Hajdúböszörményben a 
Dorogi-utcán egy jó for­
galmú üzlethelyiség. 
Értekezni lehet Dorogi 
utca 443. sz. 3573

Faj almák
Erdélyből minden mi­
nőségben kapható Sa­
lamon Dezsőnél, Piac­
utca 89. 3556

Margit,
vétkezel, ha nem a Rek­
lám Divatházban vásá­
rolsz. Szent Anna-u. 5.

Hirdessen az Egyetértésben.

MEGBÍZHATÓ
fiatalember

üzleti szolgának
felvétetik :

„M ÉLI USZ“
könyvkereskedésben.

AJftnlat
Kiadó

cgv bútorozott szoba, 
Szjv-ii. 18. 3507

Férfisznbó
nagy munkás, állandó 
munkát kaphat Gyenes 
Jenőnél. Hajduhöször 
ményben. 3600

Használja aliires Haldusdsi nedrSi!
mely ismét hőkebell minő­

ségben kapható a készítő:
GRÓSZ NAGY FERENCZ
„ARANT EGYSZARVÚ" «**■**«“
DEBRECEN. (SZÍNHÁZ MELLETT)
« nnsOZ 5000*— KORONA-
mezont eladók kedvezményt kapnak.) 

Mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, 
nnHprek haiolajok, fogkrémek,illatszerek kimér­
ve leaoÜbbnap Hrnnárisi árban szerezbetfik be

. Ml
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Ha I-ső rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vagontételben,vagy felvágva ház­
hoz szállítva akar, forduljon az

hoz. Fürdő-utca 2. — Telefon 10—93. 
Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

Hentesüzlet
forgalmas helyen azon­
nal átadó. Értekezni le­
het Baros-utca 1. sz., 
2-ik ajtó. ___ 3557

Erdélyi alma.
legnemesebb fajok, kap­
hatók minden mennyi­
ségben. Schön Mór gyü­
mölcskereskedőnél, Piac 
utca 6. 3555

Legolcsóbb
saját készítésű cipők 
állandóan kaphatók 
Almássynál, Kossuth-u. 
13.____________3419

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerez­
heti Kőváry szűcsnél, 
Piac-utca 42. Pannónia 
udvar. T1343

Vízvezetéki,
központi fűtés, fürdő­
szoba javításokat jutá­
nyosán, szakszerűen ké­
szít Máthé János, Csa­
pó-utca 24. Telefon : 
321. sz.______ TI374
Huba horgolást, kötést
olcsón vállal, remek
gyapjufonalak kapha­
tók Szilágyinál. Széc­
henyi 1. H1315

Tégla
prima minőségű házhoz 
szállítva jutányos áron 
kapható. Szentanna 11. 
Hortobágyi Téglagyár­
ban^____ ______ T1423

Német
nyelvet, modern kézi­
munkát tanít okleveles 
tanítónő. Thaly Kál- 
mán-utca 12. F1294

llérlet
76 holdas, 2 szobás, 
konyhás lakással, nagy 
istállóval, városhoz 6 
klmétcrre kövesut men­
tén azonnal átadó. Ér­
deklődni Rákóci-u. 19. 
alaU._______ TI 3 68

Főtéren,
legszebb helyen 2 szo­
ba, — melynek egyike 
utcai erkélyes — azon­
nal kiadó. Irodai célra 
különösen alkalmas. 
Felvilágosítást nyújt : 
dr. Bárdos ügyvéd, Jó­
zsef kir. h.-u. 40. sz.

T1301
Különbejáratú

bútorozott szoba 15-rc 
izr. urnák kiadó. Cint a 
kiadóban. FI 314

A debreceni 
m. kir. Tisza István 
Tudományegyetemi kli­
nikák gazdasági hiva­
tala 4 — 6 vagon bur­
gonyára és l1/, vagon 
fejes káposztára pályá­
zatot hirdet. Pályázati 
felvételek a gazdasági 
hivatal élelmezési iro 
dájában tudhatok meg 
és ugyanott (Uj kiin. 
telep, Nagyerdő) f. évi 
november hó 17-én déli 
12 óráig nyújtandók he.

TI 435
Házvezetőnőnek

elmegyek kóser úri ház­
hoz. Főzést, sütést, ruha 
javítást vállalok. Cim a 
kiadóban. FI 315

Tudomására
hozom a tisztelt vásárló 
közönségnek, hogy üz­
letemet a Deák Ferenc- 
utca 20. szám alól át­
helyeztem a Perőfi-tér 
8. szám alá, saját ház­
hoz. Modernül berende­
zett hentesáru üzlete­
met bárki megtekint­
heti, nállam jutányosán 
jó minőségű árut vásá­
rolhat, amiért garanciát 
vállalok bárkivel szem­
ben. Tisztviselőknek ár­
engedményt adok és 
havi könyvvásárlást is. 
öt kilogrammtól feljebb 
házhoz szállítom az 
árut. Pósalaky Berta­
lan, hentesmester. 1444

Különbejúralú
csinosan bútorozott szo­
bát keresek egy, eset­
leg két fiatalember ré­
szére 15-rc, ágynemű­
vel vagy anélkül. Cim a 
kiadóban. TI 4 47

Üzlethelyiség,
forgalmas helyen, min­
den célra alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 

_____ ______TI 445
Női kalapok

százhúszezer koronáért 
kaphatók Kohn Belén 
kalapszalonjában. Piae 
79. szn TI 446

Tűzifát
kőszenet legolcsóbban 
szállít Klein Ármin és 
Társa fatelepe, MÁV. 
állomás, belső fatéren. 
Telefon 631. T1448

Háztartásban,
főzésben gyakorlót jobb 
nő szerény díjazásért 
jobb családhoz elmegy, 
hol családtagnak tekin 
ten ék. Cim a kiadóban.

TI 440

Figyelmeztetés I
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
olvasás után az árusítónak visszaadni, más 
lapokkal csereberélni

T I LOSS
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 

amely megtorlást von maga után. A lap- 
elárus lóktól és bizományosainktól pedig a 
lapeiarusítást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
HajdufOld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.

Bélyegotthon
Füvészkert 14. Nyitva 
egész nap. Külföldi bé­
lyegekből dús választék, 

T1438
Raktárhelyiségek

azonnal kiadók Piac 
utcán. Értekezni Bész- 
ier és Dávid vaskeres­
kedésében. 111383

Halló ! Halló !
Közbejött okok miatt 
végtelen olcsón elaeó, 
közeli községben szerény 
családi ház. fűszer-, Bal­
es trafikjoggal átadó. 
Jó forgalmú s község 
kellő közepgn van. Ro­
hanni azonnal, inig cl 
nem kél. — Érdeklődni 
Boldog Gábornál, Do­
hány nagyi őzsde. Deb­
recen. 111389

Szenzációs I

Szőrme
újdonságokban
megbízható kivitel­
ben, legolcsóbban

M.eres8©t
Mindenes

szakácsnő, hosszú bizo­
nyítvánnyal. azonnal 
felvétetik. Piac-u. 59., 
földszint. 3596

Kereskedő
tanulót fizetéssel fel­
vesz. Gazdák Sütödéje, 
Hatvan-utcai üzlete.

3602

Fehérnemű-
gyárban ügyes férfi fe­
hérnemű szabásznő és 
ügyes varrónők rügt öni 
belépésre felvétetnek. 
Simonffv-u. 6. 3580

Koksz válogatáshoz
rokkantakat, asszonyo­
kat, gyermekeket keres 
a gázgyár. 3584

Kereskedő,
óvadékképes, alkalma­
zást kap Gazdák Sü­
tödéje, Hatvan-utcai 
üzletében. — Bizonyít­
vánnyal jelentkezni le­
het Böszörményi-ut 15. 

______________ 3603
Ügyes

kiszolgáló segéd azon­
nal felvétetik : Brüll 
Ernő cégnél. 3607

21 éves
füszcrkcrcskcdő segéd 
állást keres azonnali 
belépésre. Cim Homok- 
utca 142. szám. 3563

Szerényebb
bútorozott szobába la­
kótárs kerestetik. Er- 
zséhet-utca 15. 3587

Asztalos tanulókat
magas díjazással, egy 
fiatal napszámos fiút 
és egy fiatal napszámos 
leányt felveszünk. Jan­
es ó Kálmán és Tsttl 
asztalos árugyár. Bárci- 
utca 3., tanító árvaház 
mögött. 3592

Vezető állásba
egy perfekt könyvelő- 
levelező, kereskedelmi 
ismerettel biró elsőran­
gú adminisztrátor azon­
nali belépésre felvétetik. 
Cim a kiadóba. 3535

Csöndes
utcai bútorozott szobát 
keres szigorló orvos. 
Ágynemű van. Vár-utca

halra. Telefon 
szám.

10
3532

KUN IZIDOR
iij üzlet- és Iroda- 
UJ helyiseget 
BUDAPEST, VII., 
Kiauza-uicza 30.

alá helyezte.
Uj telefon Jozs. 146-73.

Káposzta
50 mázsa érkezett, ol­
csón kicsinybcn-nagy- 
ban eladó. Deák Ke - 
renc 26. 3608

Eladó
dívány, ágy, kom ól k re­
den e stb. Kossuth-u. 53. 
délutánonként. 3609

Eladó
szőlő, másfél nyilas, min 
den elfogadható árért, 
Csapó 16., fényképész­
nél.   3571

6-08
cséplőgarnitura jutányo 
san eladó. Arany János 
utca 37. 3573

Crysaiitlicmum
levágott kisebb és na­
gyobb tételben eladó- 
Ugyancsak magas tör. 
zsü faj pöszméte is. - 
Füvészkert 4. 3542

Komlóssy 36. sz.
kitűnő szőlő, azonnal
beköltözhető lakással
eladó. Konc, Pétcrfia-
utca 30 . 3554

Eladó
vasúti bekecs és híva-
talnoki téli zubbony.
Cim az Egyetértésnél.

351)7

Házvezetőnői
állást keresek. Ajánla­
tokat „Elvált asszony" 
jeligére, Bagamér, posta 
restante. H1323

Vasesztergályos 
maró és gyaluminlákal 
jutányosán készít. Kul­
túra irótollgyár. Mu- 
nyadi-u. 1. 1T313

Ügynököt
felvesz kenyér iroda, 
Deák Ferenc-u. 24.

T1416

Egy
tisztességes jo fiú tanu­
lónak felvétetik füszer- 
üzlctbe. Maróthy Gy.- 
utca 41. ‘ Tl 442Tüzineiites

könyvszekrényt kere­
sünk cserébe 95/175 mé­
retű pénzszekrényért. 
Ullmann Részvénytár­
saság. FI 304

Perzsaszöuy eg csomózó
leányokat felvesz Schiir- 
ger Klára. Pioc-u. 58. 
I. 19. 111387

Leszerelt,
nős katona-szakács ét­
kezdéin' fölvétetik. Sl- 
monyi-iit M. 111390

Patkány fogó
kutyát veszünk. Ull­
mann R és zv é n v t ú rs a s á g 

FI 305
Elveszett

hétfőn este a Piac-utca 
59, háztól a Simonffy- 
utea 2. házig egy vé­
kony aranylánc, ’ kis 
arany-szívvel, közepén 
egy brilliáns kővel. 
Megtaláló jutalom elle­
nében adja le a Hajdú- 
föld kiadóhivatalában.

H1378

Elveszett
Lajos jelzésű jeggyürü, 
megtalálóját kérik,adja 
le Meinlnél honorárium 
ellenében. H1392
»»»* wjwr« w

Kiadás
Eladó

a Gerébi telepen két 
házhely, egyenként is. 
Értekezhetni Nyilas-te­
lep, Német-utca 33. sz.

3595

Takarítónő,
héttől-tizíg felvétetik. 
Széchenyi-u. 23. I. em.
1 ajtó. TI 43 9

, Egy
mezőgazdasági célt szol­
gáló, kiállításon kitün­
tető oklevelet n vert
szabadalom gyártásához

Eladó
egy férfi téliknbát és 
egy nagy kuffer. Szív­
ül ca 18. 3597

lj családi
lakóházak 1 ladházi-út 
és Sámsoni-úl sarkán, 
villamos végállomásnál,
azonnali beköltözésre,..
kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladók. Közeleb­
bieket : Fejér és Ritter 
oki. építészek irodájá­
ban, Simon ffy-utca 7.

FI 261
Eladó ház és szőlő.

A_ Mátyás király-utca 
55. sz. beköltözhető la­
kóház 90(1 Q-cs kitűnő 
szőlővel, minden tele 
melléképületekkel, jó 
vizű szivattyús kuttal 
olcsón eladó. Auguszta 
szanatórium gondnoki 
hivatala. 111376

Fáy-düllőben
öt hold eladó. Nyom­
tató-utca 9., hátul, eme­
let. 111315

Eladó
jutányosán két egyszerű 
szekrény és egy utazó- 
bunda. Agárdi-utca 14.

111379
Eladó

a Boldogkertben, Hp- 
reskert-u. ti. sz. ház, 
melyben füszeriizlcl és 
pékkcmcnce is van. Ve­
vőnek át lesz adva a 
füszerüzlel berendezés­
sel, 1 szobás lakással 
azonnal. Van a telken 
8 lóra való istáló és 
serléshizlaló. 111380

társat keres a 
feltaláló. — Értekezni 
ügyvédemnél dr. Fcvér 
Mórnál, Hatvan-u. 1 
sz. lehet. H1386

Eladó szőlő beköltözhető 
lakással.

A Mátyás király-utca 
57. sz. házastelek 900 
□ -öl jókarban levő ter­
mő szőlővel, gyümölcs­
fákkal olcsón eladó. A 
telek parcellázásra al­
kalmas. Kövesut tói 30 
lépés,villamostól 6 perc. 
Iskola és ovo da mellett 
Auguszta szanatórium 
gondnoki hivatala.

H1377
Eladó

egy olaj tengelyes fél- 
fcdelü és egy csukott 
gummikereku kocsi, egy 
szánkó, két pár lószer­
szám. Cim a Debrecen­
iül.___________  TI368

Eladó
ház a Közvágóhíd kö­
zelében, beköltözhető 
egy szobás lakással, és 
gyümölcsös kerttel? — 
Hav. József kir. herceg-
utca 38._______ FT311

Kétszemélyes 
hencser, szalon garni túra 
székek, vasmosdó eladó. 
Arany János-utca 50.
 F1316

Fodrászüzlet,
gyönyörűen berendezve, 
eladó. Cim a kiadóban.

_______ T1443
Bejáró

kis leány felvétetik. — 
Többféle női ruha és 
aranyóra eladó. Bat- 
thyányi-u. 13., emelet, 
Iroda. TI 636

Külföldi
bélyegek eladása. „Bé- 
yegotthon“ Füvészkert 
114., emelet. — Nyitva 
egész nap.__ TI437

Eladó
135 hg-os malac, téli 
dinnye. József kir. h. 
61, sz. H1384

Szoba bútor
egyszerűbb, garantált 
tiszta, együtt vagy kü 
lön eladó. Vigkcdvü- 
Mihdly u. 28. Hl385

Eladó
jó állapotú ruhaszek­
rény és éjjeli szekrény. 
Iíut-útca 82. sz. alatt.

______ T1441
Omlódon

Veréb dűlőben a 7-ik 
km.-nél eladó 2 — 3 hold 
föld. Értekezhetni Bat 
thyányi 17., ügyvédi 
iroda.___ 111388

Eladó
háló, ebédlő, nagy tü 
kör fodrászok vagy var­
rodáknak és többféle 
bútor. Arany János-v. 
20. sz., keresztépülel.

H1391

Egy
jókarban levő kétkerekű 
vastengelyes kézikocsi 
eladó. Garai-utca 23.

3601

Filcz kalapok, Svájci 
sapkák, Bőr-kalapok 

150,000-- koronáért

a Kalapüzem t
Debrecen, Piac-utca 9. sz.

II
Dehreczeo város és a Tiszántúli rét. egyházker. könyvnyomda-vállalata.


